



M E S T O R O Ž Ň A V A

Pre zasadnutie
Mestského zastupiteľstva
v Rožňave dňa 26.9.2013

K bodu rokovania číslo:

Názov správy:

Riešenie problému s neprispôsobivými občanmi na základe žiadosti obyvateľov Rožňavskej bane

Predkladá: JUDr. Katarína Balážová Hlavná kontrolórka mesta Rožňava	<u>Návrh na uznesenie:</u> Mestské zastupiteľstvo v Rožňave
Prerokované : V komisii sociálnej, zdravotnej a bytovej dňa 9.9.2013 Komisii ochrany verejného poriadku dňa 10.9.2013	berie na vedomie riešenie problému s neprispôsobivými občanmi na základe žiadosti obyvateľov Rožňavskej bane.
Dôvodovú správu vypracovala: Ing. Dana Majorčíková	
Materiál obsahuje: Dôvodovú správu	
Kontrolu zákonnosti a správnosti návrhu na uznesenie vykonali : JUDr. K. Balážová	

Dôvodová správa

Dňa 8.7.2013 bola doručená na mestský úrad žiadosť obyvateľov Rožňavskej Bane o pomoc pri riešení problému s neprispôsobivými rómskymi občanmi v tejto lokalite. Podanie bolo zaslané aj Ministerstvu vnútra SR aj na Úrad vlády SR.

Text žiadosti tvorí prílohu dôvodovej správy.

Na základe žiadosti obyvateľov Rožňavskej Bane bolo dňa 18.7.2013 vykonané miestne šetrenie obyvateľov sociálnych bytov za účelom prešetrenia žiadosti, poverenými zamestnancami mestského úradu. Miestneho šetrenia sa zúčastnili aj zamestnanci Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómsku komunitu Mgr. Marian Fečo a Ing. Martina Juráková. Taktiež podanie bolo prešetrené aj zástupcami Ministerstva vnútra, ktorým bolo podanie tiež adresované.

Žiadosť sa týka obyvateľov nájomných bytov v počte 26, v troch samostatných budovách so spoločným dvorom. Budovy v minulosti slúžili ako kancelárske priestory pre bývalé Železoručné bane. Mestu Rožňava na rekonštrukciu týchto nájomných bytov boli poskytnuté finančné prostriedky z Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja na základe Zmluvy č. 499/520-2001 o poskytnutí dotácie na výstavbu nájomných bytov. Ide o byty s nižším štandardom pre sociálne odkázaných občanov mesta.

V žiadosti občanov neboli uvedené konkrétne rodiny len priezviská, preto boli zvolaní v rámci šetrenia všetci prítomní nájomníci nájomných bytov. Následne boli oboznámení s podaním. Obyvatelia popierali krádeže, výtržnosti ako aj poškodzovanie cudzieho majetku.

Komisia sociálna, zdravotná a bytová pri mestskom zastupiteľstve na svojom zasadnutí dňa 08.07.2013 odporučila zriadenie kancelárie (vysunutého pracoviska) terénnych sociálnych pracovníkov priamo v priestoroch nájomných bytov na Rožňavskej Bani.

Mesto Rožňava zamestnáva siedmych terénnych sociálnych pracovníkov v rámci Národného projektu Terénna sociálna práca v obciach. Títo pracovníci majú pracovisko v severnej časti mesta vzdalenej od lokality Rožňavskej Bane cca 2 km. Od 15.08.2013 budú traja sociálni pracovníci pôsobiť priamo v lokalite Rožňavskej Bane. Terénni sociálni pracovníci môžu vplývať na obyvateľov pozitívne len z pozície svojej prirodzenej autority a svojou prítomnosťou pôsobiť preventívne pred vznikom možných konfliktov. V prípade porušovania verejného poriadku a trestnej činnosti kontaktujú štátnu popr. mestskú políciu podľa druhu a závažnosti skutku. Priamo pred nájomnými bytmi je umiestnená kamera mestskej polície, ktorá monitoruje dianie v okolí bytoviek.

Mesto Rožňava sa v máji 2013 zapojilo do výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok z Európskeho sociálneho fondu prostredníctvom Fondu sociálneho rozvoja. V rámci tejto výzvy sme sa zamerali na aktivitu vytvorenia občianskej hliadky v prostredí marginalizovaných rómskych komunit. Cieľom vytvorenia rómskej občianskej hliadky je zníženie páchania protispoločenských konaní, udržiavanie verejného poriadku, skvalitňovanie sociálneho dialógu medzi rómskym a nerómskym obyvateľstvom. V prípade úspešnosti projektu budú občianske hliadky pôsobiť aj na Rožňavskej Bani.

Predložená žiadosť bola predmetom rokovania odborných komisií pri MZ :

1. Komisie sociálnej, zdravotnej a bytovej, ktorá prijala k problému uznesenie č. 2/09/2013

V ktorom komisia odporúča:

- zlepšiť technický stav kamerového systému, aby bol záznam kvalitný,
- prostredníctvom terénnych sociálnych pracovníkov naďalej pôsobiť v tejto lokalite,
- prostredníctvom domovníkov naďalej vplývať na poriadok,

- v prípade úspešnosti projektu „Občianskej hliadky“ optimálne obsadiť pracovné miesta, aby plnili svoj účel,
- zvýšiť frekvenciu a účinnosť hliadkovania polície,
- vyzrozumieť obyvateľov, že v prípade problémov je potrebné hneď volať políciu,
- riešiť urýchlene vypratanie bytu Róbertom Rézmúvesom.

2. Komisie ochrany verejného poriadku

Komisia odporúča spoluprácu mesta s príslušným oddelením Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Rožňave za účelom preverenia povinností vyplývajúcich zo zákona o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele.

Občania Rožňavskej Bane

~~Ministerstvo vnútra SR
Pribinova 2
812 72 Bratislava~~

Mestský úrad Rožňava	
Dobro dňa: 08-07-2013	
Č. opisú:	Č. záznamu: 34062
Prílohy: 1	Spracovateľ:

Rožňavská Baňa 1.7.2013

Obyvatelia Rožňavskej Bane obraciame sa na Vás so žiadosťou o pomoc pri vyriešení nášho problému s neprispôsobivými rómskymi občanmi.

Napriek našim predošlým sťažnostiam ako na vyššie inštitúcie tak aj na Mestský úrad Rožňava všetky sa dostali naspäť do mestského zastupiteľstva, ktoré doposiaľ s tým nič neurobilo. Problémy pretrvávajú a vyhrocujú sa do neznesiteľných situácií ohrozujúcich naše životy.

Neprispôsobiví rómski obyvatelia z mesta Rožňava v počte 26 rodín, pre svoje nevhodné až trestné - agresívne správanie boli vystáňovaní do bývalých priestorov Ž B Rožňava Baňa. Podľa nás mesto sa zbavilo zodpovednosti a my obyvatelia Rožňavskej Bane predvážne dôchodcovia sme získali ďalšiu príťaž vo forme rabovania – vykrádania domov, dvorov, záhrad a už aj oplotení. Kradnú už aj za bieleho dňa. Rozkradli a ešte pokračujú v rozkradaní majetku bývalého ŽB o čom svedčia aj priložené fotografie.

Keď sme sa postavili voči ich správaniu naše upozornenia ignorujú, vždy voláme aj políciu, ktorá je voči nim bezmocná, pretože zákony SR ochraňujú takých obyvateľov.

Medzi neprispôsobivými obyvateľmi sú vodcovské rodiny v ktorých kradnú rodičia, ale už aj ich deti.

Menovite sú to tieto rodiny:

- 1./ Rézmyvéšova
- 2./ Lándoryova
- 3./ Krištofova
- 4./ Polyáková

Obyvatelia Rožňavskej Bane sa rozhodli, že nemienia naďalej trpieť a báť sa o svoje životy, preto dôrazne žiadame o vystáňovanie týchto rodín z Rožňavskej Bane.

Nás nepresvedčí tvrdenie, že je to celoslovenský problém, ale je potrebné ho už konečne vyriešiť.

Zúfali občania Rožňavskej Bane dúfajú, že sa niekto zamyslí nad vážnosťou tejto situácie a nájde sa riešenie.

- 1./primátor MÚ Rožňava
- 2./Mestské zast.Rožňava

Kontaktné adresy pre písomne odpovede:

- p. Karol Krak, Rožňavská Baňa č.178, 048 01 Rožňava
p. Božena Árvayová, Rožňavská Baňa č.171, 048 01 Rožňava
p. Mgr. Magdaléna Nogeová, Rožňavská Baňa č.168, 048 01 Rožňava